学校开展教师节表彰活动

2023年11月24日 星期五

【宣传阐释精神文明创建活动】

不忘来时路

一个 2023年度教师节表彰大学

—滁州市西涧小学文明校园创建侧词

杨蓓花

近年来,滁州市西涧小学坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,培育和践行社会主义核心价值观,扎实做好学校精神文明建设工作。通过文明校园创建活动,全面提升学校师生公民素质、道德修养、文明意识和民主法治观念,以此提高校园文化生活质量和校园文明程度。

"塑造有爱心的教师、铸就有善心的学生、打造有温度的学校"是滁州市西涧小学的办学目标。学校以学生发展核心素养为导向,传承中华优秀传统文化,秉承"智圆行方"校训,培养学生"厚德、博学、笃行、求真、求实、尚德"的崇高品质,力求让每一个孩子精彩绽放、走向未来。

推进领导班子建设 引领文明校园创建

加强校园文明建设,领导班子是关键。学校领导班子高度重视文明校园创建工作,多次在党组织会议、教职工大会上强调文明校园创建工作的重要性,制定了切实可行、符合学校实际的实施方案,并把文明校园建设纳入学校的中长期发展规划之中。同时,充分发挥党组织在管理和教育教学中的作用,着力打造一支师德高尚、业务精湛、充满活力的优秀教师队伍,以实际行动赢得教师的信任和支持,获得家长的认可和社会的肯定。

加强思想道德教育 培育正确的价值观

德成而上,艺成而下。滁州市西涧小学秉持"立德树人"教育根本任务,围绕"扣好人生第一粒扣子"系列活动,形成全员育人、全程育人、全方位育人的格局。以党建带队建,培养德才兼备的"诗词少年";常态化开展"网上祭英烈""童心齐向党""向国旗敬礼""我与党旗合个影"等活动;大力普及中华传统文化知识,开设专职心理健康讲座、带领学生走出课堂,提高社会实践能力。

完善活动阵地建设 发挥阵地育人功能

学校坚持高标准建设心理咨询室、少先队室、红领巾 广播站、荣誉室等活动阵地,充分利用学校微信公众号等 网络媒介,借助宣传橱窗、黑板报、校园广播、国旗下讲 话、主题班会等宣传阵地,全方位、全覆盖宣传,让创建文明校园活动深入人心。定期开展形式多样的诗词活动,读书、读诗氛围浓厚。学校还依托校外实践基地,开展少年儿童喜爱的文体活动,满足学生愉悦身心、陶冶情操、校差特长的需求。



加强教师队伍建设 注重教师引领作用

"其身正,不令而行;其身不正,虽令不从"。学校注重模范教师引领作用,结合教师节开展"最美教师""师德师风标兵""优秀班主任"等评选活动,并通过学校宣传栏、微信公众号及各类场合——全体教职工大会、行政例会进行大力宣传,引导学校广大教师树立良好的师德师风形象。学校定期开展集体备课、推门听课、师徒结对、

教师读书等丰富多彩的活动,为全校教师搭建了一个良好的学习提升平台,让广大教师成为引领学生的"光"。

丰富校园文化生活 展示学生自我风采

精心打造"诗词西涧"校园文化品牌,校园文化生活丰富灵动。学生们在艺术、体育、科技、传统民俗节日、主题教育、特色创意等活动中,不断涵育素养,提升能力,锻炼本领,在市、区各类竞赛活动中不畏惧名校、大校,也一样自信地去角逐。2023年,学校在省、市、区级艺术、体育等各类竞赛中,荣获多个团体奖项。学校轮滑队员在安徽省速度轮滑锦标赛中获得2金、2银、4铜的好成绩。学校话剧表演团队的作品《小英雄雨来》在比赛中荣获区级一等奖。学校轮滑队员在市、区级首届速度轮滑锦标赛中荣获团体一等奖。



美化提升校园环境 共谋安全和谐发展

校园内有香樟、榉树、樱花树等苗木和二月兰、紫薇花等花卉。绿树成荫,花香馥郁。学校作为省级公共机构生活垃圾分类和资源循环利用示范单位,率先实行垃圾分类。校园内各角落安装多个高清摄像头,配备专职保安,强化人防、技防能力,保障校园安全工作落实落地。学校因地制宜,优化教育的生态环境与物理布局。门前见诗,石柱刻诗,树中藏诗,亭中有诗,营造出"诗词西涧"无处不诗的独特校园文化氛围,努力创设幽静、诗意、安全、和谐的校园环境。



未来,学校将继续以党建为引领,全力打造"诗词西涧"校园文化品牌,凝心聚力,激发广大教师的自信心和教师自我发展需求。在学校发展的新挑战、新空间中碰撞磨合、共同努力,以勇气和志气推进学校教育新生活。





富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



由市级文明单位安徽明光经济开发区管委会特约刊登